HenpepsbiBHOCTH pyHKIMU. ToukH pa3pbiBa pyHKUUH

1. HenpepbIBHOCTH (DYHKIIUH.

[IpuBeneM Tpu SKBUBAJICHTHBIX OMNpeAeNieHus (PYHKIUHU, HENPEpPHIBHON B
TOUKE.

1. ®ynkuus y = f(x), onpenenéHHas B HEKOTOPO OKPECTHOCTH TOYKH @ U B
CaMoOM 3TOMN TOUKE, HA3BIBACTCS HENPEPbIGHOU 8 MOuKe d, €CIU

lim f(x)= f(a).

—a

2. OyHkMsA y = f(x), onpeaeiacHHas B HEKOTOPO OKPECTHOCTHU TOYKHU d U B
caMoM 3TOM TOYKE, Ha3bIBACTCS HENpepbieHol 6 mouke a, ecii V €>0 39>0 V x

lx—al<d = |fix)-fla)l<e.

3. Oynkuus y = f(x), onpeAenéHHas B HEKOTOPO OKPECTHOCTU TOUKHU d U B
CaMOW 9TOM TOYKE, HA3bIBAETCS HENpPEpPbuIBHOU 6 MOoYKe d, €CIIA  TpUpalICHUE

byukiuu Ay = f (@ + Ax) — fla) B TOUKe a CTPEMUTCS K HYJIO, KOrja
IIpupaunieHue apryMmesTa Ax = x — a CTpeMuTcs K Hyito (cM. puc. 11.1), T.e.

lim Ay=0.
Ax—0

Y y=f(x)
(g +AX)

fla)

]
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2. Touku pa3psbiBa.

Eciu ¢Qynkuus ompeneneHa B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOYKH d, HO HE
SIBJISIETCS] HEMIPEPBIBHOW B 3TOM TOYKE, TO TOBOPSAT, YTO OHA UMeen paspvlé B 3TOU
TOUYKE, TOUKA @ TPH 3TOM Ha3bIBACTCS mMOuKol paspviéa PyHKuuu f (x).

[TpuBenem kiaccupuKalnio TOYEK pa3pbiBa (PyHKINU.

1. Touka paspbiBa x = a GpyHkuun y = f (x) Ha3bIBAETCS MOUKOI paspwlea
nepeozo poda, ecim CylmecTBYOT KoHeunble npenenst f(a—0), f(a+0), Ho
(QyHKIMS BCe K€ pa3phIBHA B .

(1) @ - mouxa ckauka bynxkuun y= f(x), ecnin f(a—0)# f(a+0)
(cMm. puc. 11.2),



(2) a — mouxa ycmpanumozo paspvisa byukuuu y = f(x), ecim cKauok
f(a+0)=f(a—0) pasen mymo, t.e. f(a+0)=f(a—0)=b+# f(a) (cm. puc.

11.3).
2. Touka paspbiBa x = a GyHKuun y = f(Xx) Ha3bIBAETCS MOUKOU paA3PbIEA

86mopoco pO@d, €CIIM a HE SBIISIETCS TOYKOM pas3pbiBa epBOIrO poaa, T.C. C€CJIU
paBCH OCCKOHEUHOCTH WM HE CymeCTBYCT XOTH OBI OIWH M3 OAHOCTOPOHHHX

npenenos f(a—0), f(a+0).
(1)a — mouxa 6eckoneunozo paspviea Gyukuuun y=f(x), ecnu
npeaenst  f(a—0) u  f(a+0) cymecrBylor, HO XOTs Obl OIWH W3 HHX

0eckoHeuHbIl (cM. puc. 11.4).
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Puc. 11.4

Ilpumepwl peurenus 3a0au

VYcTaHOBUTH XapakTep TOYKH pa3pbiBa GyHKUIMU y= f(x) B Touke x=0
WIN JOKa3aTh HEMPEPBHIBHOCTh (PYHKIIMH B 3TOM TOUKE:

sin x

sin , ecan x %0, 1
l. y= x; 2. y=9 x 3.y=—1;
. 1, ecamx=0; *
’ ’ 1+2~*
L 1
4, y=2%; 5. y=sin(—).
X

Pewenue:



sin x
1. lIpu x=0 ¢yHKUUS y=—— HE OmpejeseHa, CleJI0BaTeIbHO, OHA HE
X

. . sinx . sinx
HEIpepbIBHA B 3TOM Touke. Tak kak lim = lim =1, To x=0 - TOuUKa
x—0- X x—=0+ X
yCTpaHnumoro paspsisa I poxa.
sin x
21 _ , ecau x#0,
. [lo cpaBHEHUIO ¢ MEpPBBIM NPUMEPOM (QYHKLIHS y =19

1, ecaux=0;

noomnpeneneHa B Touke x=0 Tak, uro lim f(x)= f(0)=1, cruenoBaTenbHO,
x—0

naHHask QyHKIMS HEeNpephIBHA B ATOU TOUKE.

3. llpu x=0 ¢ysakous y= He ompexaeneHa. Tak Kak Mpeaessl

1
1+2*
q)YHKLII/II/I cJIeBa U cr[paBa OT TOYUKHU X = 0 KOHCYHEI U paBHI/IqHBI:

lim 11= ! =1, lim ! =0,

x—0— L 140 x—0+ 2

1+2% 1+2%

TO B Touke x =0 ¢dyHkuus umeet paspoiB I poxa.
1 1 1

4. HpI/I x=0 (I)YHKHH;[ y= 2x HE ONpEAEIIECHA; Iim 2~* :0, Iim 2% =oo.
x—0- x—=0+

Tak kak OJWH M3 OJHOCTOPOHHUX TMpeesnoB OeckoHedeH, TO X=0 _ touka

paszpeiBa Il pona.
(1
5. Ilpu x = 0 pyskIms Y =S (;j HE onpejaeneHa. Tak Kak OJHOCTOPOHHHUE
SO S |
npezener M sin—, lim sin— ye cymectByroT (3HaueHUS QYHKIMH KONEOTIOTCS
x—0- X x—0+ X

oT —1 o 1 m or 1 no —1, He cTpeMsACh HM K KaKOMYy 4HcCly), TO X = 0 — Touka
paszpsiBa Il pona.



